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3arasibHi NoJIO)KeHHS

[laHe BUAaHHA ABMS€ COO00 METOAUYHI BKA3iBKW AJ11 BUBYEHHS
KYpCy BMLLOI MaTeMaTuKn 3 po3fdiny «lHTerpasibHe 4YUCieHHsa» A4
CTYAEHTIB NepLUoro Kypcy iHXXeHepHUX crewianbHOCTEN.

CTyaeHTU MaroTb 3HaTH:

- OCHOBHi MaTeMaTWU4Hi MOHATTA Cy4acHOl MaTteMaTU4yHOl CUMBOJIIKM,
e/leMeHTU Teopil MHOXWH | MaTeMaTUYHOI JIOMKN HAK OCHOBHUX
MOXJ/IMBOCTEN MiHiMaNbHO-36UTKOBOrO NpeACcTaB/IEHHS MaTeMaTUYHO
copmManisoBaHux NpoLeciB; TEOPit0 KOHTUHIYMY (Teopito AiNcHUX Yncen),
fIka ABNAETbCA TUMM CcepefoBuLLEM, Je MeToanm | 3acobwu
MaTeMaTU4YHOro aHanisy BUPOCTalOTb B CUJIbHI MaTeMaTU4Hi 3Hapsapan
NPMPOLO3HABCTBA i TEXHIKM.

CTyLeHTN MatoTb BMITH:

- MaTeMaTU4yHO MojentoBaTU TEXHOJOrYHI, TeXHiIYHi Ta couianbHo-
€KOHOMIYHI Mnpouecn B Mexax TUX TexXHONOMYHUX, TEeXHIYHMUX Ta
couianbHO-eKOHOMIYHUX 3HaHb, AKi BOHW OTpUManu Npu BUBYEHHI
BIAMOBIAHMX NPUPOAHWYMX Ta cheuiasibHUX [UCUMMIIH, 3a YMOB
MiXkAncuunniHapHmx 3B'I3KiB B NpoLueci 6akanaBpCbKOI NiAroTOBKU Ta
3a YMOB NopanblUol iHXEHEepHOI AisSNbHOCTI YMCeNbHO PO3B'A3yBaTH
NpakKTU4YHi 3agadvi B MeXax Bulle O03HA4YeHOoro, KifIbKICHO oOuiHloBaTuH
pesynbTaTu NPaKTUYHMX 3aBAaHb, MPOEKTIB Ta 6i3HEC-NPOno3uLin.

Posgin: IHTerpanbHe YMCNEHHSA
3aBpaHHA 1. 3HaxoAXXEHHSA HEBU3HAYEHUX IHTerpanis.
3aBaaHHA 2. [HTerpyBaHHs ippauioHanbHUX BUpasiB.
3aBAlaHHA 3. [HTerpyBaHHs TPUrOHOMETPUYHUX BUPa3iB.
3aBaaHHA 4. O64YncNeHHs BU3HAYEHUX iHTerpanis.
3aBgaHHA 5. O6uMcneHHs naow, nJaocCKuMx ¢Giryp 3a [ONoMOroto
BM3HA4YeHOro iHTerpana.
3aBpaHHA 6. O6YnCneHHa OOBXMHU Ayrn 3a OMNOMOrol BM3HAYEHOro
iHTerpany.
3aBpaHHA 7. O6uMcneHHs o6'eMiB i nfow, NoBepxHi obepTaHHA 3a
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AONnomMororo BM3Ha4eHoro iHTeraJ'Ia.

Po3B’A3aHHA TUNOBOrO BapiaHTa

3aBAaHHA 1. 3HaxX0Q)KEHHSA HEBM3HAYEHUX iHTerpanis
1) IHTerpyBaHHs METO4OM riCTaHOBKM.

Hexaihi Tpe6a 3HalTM | f(x)dx , 3HAUTU nNepBiCHy ANA f(x)
HEMOX/TMBO, afie BiAOMO, L0 BOHA iCHYe. 3p0OUMO 3aMiHy x = ¢(t), Ae
o(t) — HenepepBHa GyHKUIA 3 HenepepBHOK noxigHoto. Togpai

dx=@'(t)dt i [ f(x)dx=]Ff(p(t)e'(t)dt.

xdx

Mpuknapg 1. 3HanTu | , 3pOOMMO 3aMiHy t =1+ X , TOOi dt =2 xdx |

1+ x

/=—J£=1—In|tl+0=1—ln’1+x2 +C.
27t

2 2

2) IHTerpyBaHHS 1o YacTuHax.
dopmyna iHTerpyBaHHs No YacTuHax Mae BUrnag [udv = uv —[vdu , ne —
u,v AndepeHuinoBaHi QyHKU,T.

MNpuknap 2. 3HaWTKU I = | arctgx dx . [TO3HAYUMO u = arctgx , dv = dx , TOA]

dx xdx 1 2
du = ;v = x , | = xarctgx —” = xarctgx ——In’1+x +C npu
1+ x2 T+ x 2
LboMy 6yB BUKOPUCTaHWUIN npuknag 1.
3) IHTerpyBaHHs palioHaibHUX [4Po6iB
Hexan Tpeba o64ncnmtu [Q(X)dx , Ae Qrx) _ pauioHanbHUI Api6, AKUNA
f(x) f(x)

po3KNafaeTbCs Ha CyMy MNPOCTIWUMX APO6IB METOLOM HEBU3HAYEHUX
Koed@iuieHTiB.

X
I =[——  Posknagemo

Mpuknag 3. O6uncnnTu =
(1) (xT) (x®+1)(x=1)
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, 3BiKu x=(A1x+A2)(x—1)+A3(x2 +1) . lMpn x=17,

1 1
OAEPXUMO 1=2A3 A3 =— ; npu x=0, MmaeMo 0 =—A, AL A, =7 :
’ 2

. - 1
NPUPIBHIOOUM KOEDILIIEHTN MPN x*, MaEMO 0 = A; + A, Ay =——. Takum
2

X 1T x—1 T 1

YUHOM . Rl +— , ToAi
(x“ +1(x—1) 2 441 2x71
1T x— 1 dx 1, xdx 1. d 1, d
| =——] dx +—| = =——]| )2”( T S
2 x +1 2 x-—1 27 %% 41 274249 2 x—1
1 9 1 1
— T n|x +1| + " arctgx + ~ In x—1| + ¢

4 2 2

3aBaaHHA 2. [HTerpyBaHHS ippauioHanbHUX BUpasiB
Y 3aBpaHHi Tpu NpuKnagu:
a) iHTerpyBaHHs AesaKkux ippauioHanbHux GyHKLUN:

6) iHTerpysaHHs Bupasis Buay R (x,vax* +bx +¢);
B) iHTerpyBaHHs audepeHuianbHUX 6iHOMIB.

m r

a) Po3rnsiHeMO 7 = [ R(x, x" ..., x*)dx

. k . o .
MigctaHoBKa x =t" , e k-CninbHU 3HaMEHHWK Apo6iB — ...
n

o | =

m r

ax+a, ~ .
)0 22722 )s )4 nigcTaHOBKA
a3x+a4 a3x+a4 33x+a4

a;x+a, axta; _

Ana [ R(x(=—*% =1, ne k

— CMiNbHUI 3HAMEHHUK Apo6iB =,
n

o |~

Mpuknag 1. 064yncnuTH /=[ dx , BUKOPUCTAEMO MiACTaHOBKY
x4 +1
x=t ) Toni dx =4t dt [
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5 2
3

2
t dt t 4
I =4 t3dt:4j 2 :4f(t2—3—)dt=—(t3—/nt +1[+c=
t° +1 7 +1 0 +1 3
3 3
4 4
—(x% —In|x* +1])+ ¢

3

6) IHTerpan /=[R(xax®+bx+c)dx MifPaxoBYETbCA 3a AOMOMOIOIO

TPbOX I iACTaHOBOK

1) a>0,ToAi \/ax2+bx+c=i\/;x+z‘
2) c>0,TOAi \/ax2+bx+c=xz‘i‘\/;

3) x,x, - AINCHI  KOpeHi

\/ax2+bx+c=(x—x1)t.

dx
Mpuknapg 2. 064McIUTH /= [—o—,
’\/x2 +3x—4
_1+4f”

3BiAKM 3HaxXxoguMoO x= =
1—1t

1+t Vx+4+lx—1

+c=iIn
1T—1 Nx+a—fx—1

TpuuneHa ax’+bx+x , TOAI

TaK AK x =—4;x, =1, 3pO6UMO

MiACTAHOBKY x* +3x—4 =(x+4)t

+c

2
10t . 10¢(1—t dt
at; TONI 1 =| ( )dtzzf —=1n

dx = 2 2 2
1—1t%) (1—1t% )5t 1—t

B) [x"’(a+bx”)dx , A€ m,n, p - pauioHanbHi Yyncna, 3HaxoAMTbCs B

TPbOX BUMagKax
1) p- uine yucno;

+1 0 . : "

27 - uine yAcno, NiACTaHOBKA B LibOMY BUNAAKY a + bx

n

- 3HaMEHHWK Apoby p;

2) =t,0e s

m+1 . . " s n
+ p - uine dyncno, NigCTaHoOBKaA: a+bx =t x .

n

3)

2 . m+1 :
T~ Topi
n

Mpuknag 3. 3Hantn Ix53\’(1+x3 )Pax TYT m=5in=3;p==

2
3 t-dt
1+ x" =t, x= -1, dx = ————
38 —1)?
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B85
2 —1)¢* dt————+c—

_1,3/.3 53
/_[(t )\/_\/7 J( -
(1+x )2%/(1+x )? (1+x )\/(1+x) +ec

3aBflaHHA 3. IHTerpyBaHHA TPUrOHOMETPUYHUX BMpPasiB
Y 3aBAaHHi N ATb NpUKnaais

1) iHTerpanu Buay jR(sin X) cos xdx,[R(cos x) sin xdx |

2) iHTerpanu suay [sin "xcos” xdx , € M, N - HEBIL EMHI i NapHi;
3) iHTerpanu Buay [R(sin X, cos x)dx ;

4) iHTerpanu Big tg, ctg B AOAATHIN CTENeHi;

5) iHTerpyBaHHs  ippauioHanbHMX BWpasiB  3a  [OMNOMOroH
TPUrOHOMETPUYHUX NiACTAaHOBOK.

1) |HTeraﬂVI BnAy I R(sin x) cos xdx , I R(cos x)sin xdx

PO3B A3YOTbCS 3a AONOMOrOH NiACTAHOBKM sin x =t;cos x =t .

Mpuknaa 1.
| 5 sin x =1, 4 2 ,2
dx = = 1 — at =
_r sin x cos > xdx |:cos ot — dt:l _r 7 C r ) T
1 2 1 1 2 1
=J(t4 2t 4+ )t ==t + 5t —=t? +c=—=sin’ x—=sin’ x+—sin® x+¢ 2)
5 7 9 5 7 9
IlHTerpanu Buay Isinmx cos”" xdx , ge m,n - popjaTtHi i napHi
NiApaxoByOTHCA 3a AONOMOroto hopMyJ
2 1—cos2x 2 1+ cos2x
Sin X=—,/,00S5 X=—7—7—
2 2

1—cos x o 1+ cos x
[ ( Jabx =

MNpuknag 2. Js/n4§coszidx= "

2
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1 2 3 x 1 1 1+cos2x
=—I(1—cosx—cos X+ cos” x)dx =———sin x——J—dx+
8 8 8 8

2

1 .2 . 1 1 1 .3
+—J(1—sm x)d sin x=—x——sin2x——sin" x+c¢
8 16 32 24

2) IHTerpanu  BuAy | R(sin x,cos x)dx obuncnoTbCcA  3a
: X , 2t 1—12 2 dt
AOMNMOMOroro NiACTaHOBKWU tg —=t, sin x = -/ cos x = > dx = >
2 1+1 1+1¢ 1+t
X
tg—=t
2
dx 24t dt 2t dt X
Mpuknapg 3. J — =|dx = > :J =+ 2:j—:ln|1‘|+c=ln tg—|+c
sin x 1+t 1+t° 1+t t 2
, 2t
sin X = >
T+1° ]

4) IHTerpanu [(tgx)"dx,f(ctgx)"’dx NigpaxoBYyOTbCA 3a [OMOMOIoH
MiJCTAaHOBKW tgx =t ctgx =t.

tgx =t 4
Mpuknap 4. jtg“xdx: ., dt =[t dtzj(t2—1+ L AL

X = 1412 % +1 3

1+ 12

]
+arctgt +c=—tg t—tgx + x+c
3

5) IR(X, a2—x2)dx;JR(x, a2+x2)dx;IR(x, x2—a2)dx

NiZlpaxoBYyOTbCS 3a JIOMOMOr oo NiJCTaHOBOK

X=asint, x=atgt; x =asect.

Mpuknap 5. [——Z— {Xzzsmt ] 20t =

(a—x2 ) Lox=2costat \/(4_481.”2”3
IZcostdt 1 dt 1tt+ 1sint+ 1 sin t
= | —— — — :—g cC=—— C=——— =
8cos tdt 4 cos’t 4 4 cos't 4 ,1—sin22‘
1 X
=- t+c
af,_ 2

3aBaaHHA 4. O64ncCneHHs BU3HAYEHUX iHTerpanis.
B 3aBpaHHi 4 npuknagn — Nepwmnin Ha BUKOPUCTAHHA (GOpMynu
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HbtoToHa-JlenbHiua, ApyrMi — Ha 3aMiHy 3MiHHOI, TpeTin -

iHTErpyBaHHA MO YacTWUHAX, YEeTBEpPTUA — OOYMCIIEHHSI HEeBNACHUX
iHTerpanis.
®opmyna HbtoToHa-J1enbHiua Mae BUrnsa

b b
[F(x)dx=F(x)| =F(b)— F(a)
a a

3b

b X 3 3
Mpuknag 1. J’xzdx:?/:

b —a
3

AkWwo y BM3HaA4YeHOMY iHTerpani BBOAUTbLCA 3aMiHa 3MIiHHOI,
HeobXiAHO 3MiHIOBATM rpaHuLi iHTerpyBaHHs.

Mpuknapg 2.

xX=rsint
dx = r cos tdt

2 2 _ _
‘\/r — X" dx=|x=0>>t=0 |=

r2 —r2 sin2 tr cos tdt =

o —wm Iy

O —~

T
X=r=>t=—
L 2 ]
Vg Vi Vg
2 2 . 2 2
1+ cos 2t t sin 2t 7
=r2J-cos2 tdt =r? I—dt=r2(—+ )] =
0 0 2 2 4 0 4

3) ®opMyna iHTerpyBaHHs Mo YacTUHaxX A1 BU3HAYEHOrO iHTerpana
b b b

Mae BUrndaa Judv :u-v/—[vdu
a a a
Mpuknag 3.
z x=u zoz z
2 dx = du 2 2 T 2 )
Ixcosxdxz zxsinx/—fsinxdx=—+cosx/=—
0 cos xdx = du 0o o 2 0 2

sin x=v

4) O64YncneHHs HeBNacHMX iHTerpanis. HeenacHi iHTerpanu:
a) iHTerpanu 3 HeCKiHYEHHUMU FPaHULAMY;
6) iHTerpanu Big GyHKLUIN, WO MatOTb pO3pUB
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+00 c b

a) J f(x)dx = [im [f(x)dx+ lim If(x)dx

—00 a—>—00 4 b—>+00,

Mpuknap 4.
b

dx . dx . . w
| > = lim | > = lim arctg | = [jm arctgb =—
0T+ X" psoop T+ X7 poo 0 b0 2

c b
6)Jf(x)dx= lim Jf(x)dx,
a b—>c—0a

AKLLIO PO3pMB B TOuULi x = x, BCepeAuHi Bigpi3Ka [a,c], TO

c b c
[f(x)dx = jim [f(x)ax+ ;[ Ff(x)dx

a b%x0 —0a b%xo +0pb

Mpuknap 5.

! dx . b dx . 1 dx . 1 b . 1!
— = lim f—2+ lim I—2=— lim = [+ lim —/[=
X7 b—>—04X"  b>+0p X b——0%_ b—>+0 Xy

= lim (- )—(-1)=+w
L N B A
b—>—0 =1 b

3aBgaHHA 5. O6uyMcneHHss nJowWwi 3a [JOMOMOro BU3HAYEHOro
iHTerpana

B 3aBpaHHi po3rnsHyTIi NpuknagyM O6YMUCNIEHHS MNOWi, SAKLLO
dirypa 3agaHa piBHAHHAM

a) B 4EKAPTOBI cMCTeMi KOOpAWNHaT;

6) B napaMeTpU4YHOMY BUrNIAAI

B) B MOJIAPHUX KOOpAMHATaX.

a) obuymcneHHs nnoui irypn, o6MexXeHoi y= f(x); x=ax=b i

Biccto OX nigpaxoByeTbCcA 3a GOPMYSIOKD S =f f(x)dx .

Mpuknag 1. O6uncnnTn nnowy ¢irypn, 06MexeHol KpMBnUMu y=~lx |
y=x".

3HaxXo04NUMO TOUKU NEPETUHY LUX KPUBUX: x, =0; x, =1. ToAi
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3
3 1

! 2 X 2 1

S=I\/;dx—J'x2dx ==x2 |-—[|==——=-—
3 3 3 3

0 0 0 0

6) AKWO x=¢(t);y=@t) , Ae ast<f | pla)=a;p(f)=b, TO

¥
s=[dt)gt)a

a

Mpuknap 2. 3HanTu naowy eninca: x =acost, y=bsint

0 0 71— cos 2t T
. . .2 - ar= t sin 2t
S=2I(bsm t)(—a sin t)dz‘=—2ab[sm tdt=2abI 2 =2ab(—— )| = /zab
2
V4 V4 0 0

B) SKWO KpuMBa 3ajaHa B MNOASAPHIN cuctemi KoopauHaT

Vi
o= f(8)a<8<,TO NNoLWa fOPIBHIOE s J;jpzde
a
Mpuknap, 3. 3HanTK nnowyy, 0OMEXEHY NleMHicKaToro
z Ve
4 4
0?dB=2a" Jcos 2816 =a” sin 20| = a’
0 0

4
2

o —an |y

0= anlcos 26,0 sﬁsz, ToAi s =
4

3aBAaHHA 6. O6uYMCNeHHA JOBXUHU Ayrv 3a AONOMOIoK BU3HAYEHOro
iHTerpana

B 3aBpaHHi po3rnsiHyTIi NpuKNagM OOYUCNEHHA LOBXWHU AOyru,
SKLLLO J1iHIS 3aAaHa

a) B AEeKaApTOBUX KOOpANHATAX;

6) B NnapaMeTpUYHOMY BUTIAA;

B) B NMOJISPHUX KOOpANHATAX.

a) [loBXnHa Ayrn KpuBOIi, sika 3aaHa PIBHAHHAM y= f(x) x=a x=b

b
nigpaxoByeTbCsi N0 popMyni /= H1 +[F(x ) dx.

Mpuknag 1. 3HaNTU AOBXWHY AyrM kKona x’+y’ =R’ . 3HaxoAUMO
R 2
=4 i+ ———d =
2 2 X 0T -
y=NR" —x",y = —————, TOAI R2 — x2
‘\/.‘i’z—x2 0
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R R
dx X
=4R| = 4R arcsin — | = 2/1R

0 R2 _ X2 R 0
Ve
6) KWO x= (1) y=g(t), a<t=< 5,70 1= (o ) +(# ) at
a
Mpuknap, 2. 06uncnnTu AOBXWUHY ayru acTpoigm

3 .3 V4
x=acos t;y=asin"t. MAaeEMO: x'=-3acos’tsint y'=3asin>tcost0<t<—,
2
ToA|
T T
2 2
l:4_|-\/9a2 cos4 z‘sin2 z‘+9.a2 sin4 t0032 tdt =123Isin tcos tdt =
0 0

T T
2

=6aIsin 2tdt = —6a
0 0

B) AKLWO PiBHAHHS KPMBOI 3afjaHO B MOMSIPHMX KoopAuHaTax

&,
o=p(8), TORI I= j ,/pz +(0')d6-8 <6< 6,
a

Mpuknapg 3. 3HaNnTK AOBXUHY AYrY KapAioian o= a(1+ cos &). MaeMo:

s ps
o =—asin &, /=2I\/a2(1 +cos 8)% +a’ sin? 6’d6’=23J-\E (14 cos BdE =
0 0

277

&
=4aI cos —d&=8a.
0 2

3aBfaHHA 7. 064yMcneHHs 06 eMiB i MOBEPXOHb Ti1 3a AOMOMOrOH0
BWU3Ha4YeHOoro iHTerpana.
PosrnagatoTbCca NpuMKiaan o64ncneHHs
a) 06'eMiB Tin 3a NnoLLeto NapanenbHUX nepepisis
6) 06 €MIB Tifl 06epTaHHS
B) MJIOLLi NOBEPXHi Tifla 06epTaHHS.

b
a) O6'em Tina v=|[s(x)&x , ge s(x) - naowa nepepisy Tina

a

MNNOLWMHOK, NepneHanKynsapHoto Ao Bici OX B Touyui X; a, b - abcyucu
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KpanHix TOYOK.

Mpuknag 1. 3HaTM 06 €M cerMeHTa eninTMYyHOro napaéonoiga, WO

2 2

nepeTUHaETbCA MOLMNHOK x=a: (2y—+;—5x). B nepepisi napabonoina
p 2q

2 2
y

V4
+
(\2px )2 2

=1 3 NiBOCAMM

MIOLWKUHOIO X = const OAEPXYEMO enirnc

X=4[2px;b= 1/2qx .

BpaxoBytouu, WO njowa efinca [AOPIBHOE 7ab , MaeEMO

S(x)=2/+ pg x
a a

4 =IS(x)dx=2/7\/Edex =/7a2\/z
0 0

6) lpu 06YMCNIEHHI 06°eMy Tif, SKi OAepPXYEMO O6epTaHHSM
KPUBOI y = f(x) HaBKOMO BiCi OX, 06MeXXeHO MNOWNHAMUN x=a; x=b,

2

TO S(x)=7ny" i
2

b b
V=ﬂjy2dx=ﬂj[f(x)] dax .

a a

Mpuknap 2. 3HanTM 06 €M Tina, sIKE OAEPXKYETbCA OGEPTAHHAM

X -
y = ach — HaBKOMO BiCi OX, 0 < x<»b
a

X —X 2 b 2x 2x

b b Z - - ==
X /7a 7a
V=/ZaZJ-(ch2—)dx=—J-(ea+ea )dx=—J-(ea +2e 2 )dx =
a 4 4

a a 0

2b 2b
/732 - - /Tazb

(eq@ —e 2 )+

B) Mnowa noBepxHi 06epTaHHA KPUBOI y = f(x) HaBKoJo Bici OX

b
Ha BiApisKy a< x<b: pP=27] FOxNT+F(x )R ax .

a

t
AKWO x=x(1); y=y(t);t <t<t,TO Pzzzz[y(t)\/(x’(t))z +(y'(t)*dt .

h

B
AKWO p=p(p) as<psB,T0 P=2rxpsinpyo+(0 ) dp

a
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Mpuknag 3. 3HanTu nnowy noBepxHi 06epTaHHA KPUBOI y=sin x
HaBkosio oci OX

T . cos X > 1 . "
P =2/7[sm xA1+cos’ xdx =27 ——~/1+cos’ x + —In(cos x + /1 + cos”’ x) | =
0 0

2 2
=27(:2 +In(+2 +1))

3aBAaHHA 41 CaMOCTIMHOT po60oTH
1. 3HanTu iHTerpanu A, b, B, T, O, E (Qoa. 1).
2. 064ncnuTH BU3HaYeHi iHTerpanu A, b ([oa.2).
3. 06uncnuTn HeBnacHi iHTerpanu (doa.3).
4. a) 06umcnuTy nnowy oiryp.
6) O6uncnuTn noBxuHy ayru (doa. 4).
5. a) 064ncnnTM 06 €M Tina obepTaHHs.
6) O64MCnMTK NoLLy NoBepXHi Tina ob6eptaHHsA (Joa.5).

Cnucok nirepatypu

1. OBuMHHMKOB T1.I., MixanneHko B.M., Apemuyk @.[1. Buwa
MaTematuka. ligpy4dHuk, 4.1l K.: TexHika, 2000. — 59 c.

2. ®epopeHko H.A., baniHa 0.1, besknybeHko |.C. Ta iHWi Buwa
MaTtemMmaTuka. HaB4yanbHuUn nocibHuk. K.: KHYBA, 2003. — 246 c.

3. ®epoperHko H.L., banina O.1., besknyb6eHko |.C. Buwa matematunka
y ABOX YacTuHax. HaB4yanbHuin noci6Huk. u. | K.: KHYBA, 2009. -
168 c.
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HopaTtok 1

Bap-T IHTerpan
A B B r il E
1 X 1+ x _ —3x 3 [ n?x-cos®
I dx I dx I(4 3x)e " Tdx j3x +1dx I 1+\/;dx fsm X+ cos  xdx
x+5 X 2 —1 44_;
x A\ x
2 Jz + XdX (arccos X)3 —1 J'(3X_4)eaxdx 2)(3 +5 \“ +§\/; J- dx
5 _ ] ax 2 ax [ ——=ax (3tgx + 5)sin 2 x
X ‘%—Xz X" —x—2 x \x g
3 2% —1 tg(x+1) " [ (4 =16 x) sin 4 xdx 3x% +25 31_+%[;; (2ctgx +1)dx
I P cos?(x +1) 2 ox I—dx 2 sin x + 2
e x> +3x+2 Xv;; (2 sin x + cos x)
4 3 I 1-cosx [(1—6x)e” ax 2x° +7x+7x—1 . 3(1+3,_2)2 3 + 21gx "
dx 2 X X .2 2
Jx+1 (x — sin x) (X+2fU2+X+U I ZV_ dx 2sin” x+3cos” x—1
x“ Al x
S 2 + si —~ 3 2 [ 8 + tgx )d
ﬁ1+x)dx Ixawx S@de IMX 2)cos 2 xdx x> +6x +9x+6 " 1+3X2d (2 gx)x2
X2 +1 (x — sin x) (x+1)2(x2 +2x+2) J 2 X 18 sin” x +2cos” x
6 [ ax J xdx I(SX—Z)esxdx 3x° +6x° +5x—1d 2l +\/;)3 I (1 + cos x)dx
X .
x(x—=1) "/)(4_)(2—1 (X+1)2(X2+2) I XW dx 1+ cos x + sin x
U J x* dx I1 + In( X‘de Jln(x2 + 4 )dx I x* —=3x* =12 4 4 Iarctg 4 x —1dx
x* +1 x—1 )

(x—4)(x—3)x

[MpofoBXeHHA
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aonartky 1

Bap-T IHTerpan
A b B I i E
8 2 4arctgx — x - ' 8 [ in®
x5 —1 g. (2 — 4 x) sin 2 xdx 3x° —2 3 4 3 sin~ xdx
I ;X 2 I J 3 dx IH—de I
1 1+ x x* —x x?2
o 2 2 2 —2x _ 6 o .3 2 ] -
Ix 5dx IX + 4 arctg de Ie (4x—3)dx I2x 8x +3dX I5 (1+J;) Y fsm X - cos 5 xdx
2 +5 14+ x x* —2x 10/ 9
x A\ x
10 2 + ~3x 5 .o 3 4 o
I X ” : cos X dx Ie (2 —9x)dx 3x" —12x 7dx I5 (1+%/x_2) Ism X - cos xdx
2 x" +2sin x 2 dx
—4 X" +2x
x* 8 x
11 4 8 x —arctg 2 — ‘ 8 _ 8 sin? z
I " I X _c12 de I(Z 4 x) sin 4 xdx x~ =17 " J 1743 X4d [2 sin~ xcos "~ xdx
_ 1+4 2 X
1—x X x“—4x+3 x28fx
12 Ix+2dx J’ xadx dx fe_x(4x+5)dx J-xs—x3+‘ld 31+ 3 x* I24 cos® xdx
4 —_—aX
2x—1 x +1 X2 — I x“é/; dx
13 6 x—1)x — —x° 8 3 X X
J x dx d I( ) dx Iarctg 2x—1dx [ x  +9x +4dx 2 q 45 x4) Isin4—cos4—dx
X2 +1 Vx? +1 x? +3x = 4 4
XA x
14 5 . 4 _ _ 0 3 2 X X
I X dx x — (arctgx )dx Iarctg 5x —1dx J. x +25x +1dx I3 a +4\/; ) J’24 sin? X cos® X ax
- 1+ x° x> +5x 12 5 X 2 2
x Al x
[MpoaoBXeHHsA
aonartky 1
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IHTerpan

Bap-T
A b B r i} E
15 x° —\/; (3x —2)cos 5 xdx x> +4x* +3x+2 4 —7tgx
J dx I—dx I dx Ya+3x?) I—dx
x—1 \/;(x+‘|) (X+1)2(x2+1) I " dx 2 + 3igx
X\ x
16 I x* Ix2 +In x* I(4X+7)COS3XdX I 2x° +4x® +2x-1 1 +3/x 8 tgxdx
dx —adx dx dx 2 5
X +1 % (x—1)2(x2+2x+2) I Al 3cos” x+8sin” x—7
17 x> =2 x° dx I(8—3X)COS5XdX 2x° —6x> +7x 3 o 4. tg” x
| dx — —dx 0+ x*) [———ax
x—2 (x°+1) (x+2)(x—1) f 23 dx 4 +3cos?2x
x“ Al x
18 x° x* + x Ja=sxsin2xdx | x*—6x’ +13x-6 2[4 31g° x 1
| dx dx —adx I O+vx) ——dx
x—'\/z x* +1 (x+2)x—2) 3;/— tg " x+5
XAl x
19 J_ 3 j xdx dx [(7x—10)sin4xdx J2)(3_6)(2.|_7X_4 I41+3\/; I 12 dx
dx 3 dx —_— dx ,
_ 3
x+3 X —1 (x—=2)(x—1) x1%/;5 (6 +5tgx)sin 2 x
20 Ixz -1, 1-cosx xdx J2)(3_)(2_7)(_1267')( J31_|_§\/;d I 36 dx
2 2 —dx .
— cos” x — 4 6 —tgx)sin 2 x
x+2 ( x — sin) x(x=3)(x+1) 5 ( gx)
21 x+2 X cos x + sin x —x%)si 3 2 2 cos xdx
J’ dx A dx I(Bx x“ ) sin 2 xdx IZX +6x +7x+2dX . 1+‘\1/x_3 '
2x—1 ( xsin x) x(x+1)2 I J 1+ cos x — sin x
X
Ax

3aKiH4YeHHSA
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aonartky 1

B IHTerpan
ap-T
A 3 B r il E
22 X2 +-|d X+1— I(x+1)/n2(x+1)dx 2X3+6X2—7X+1d 5( 4 3)4 dx
Ix 3 X 1T+ x i 2
x* =1 J—de (x=1)(x+1) dx (1+ sin x + cos x )
/ 2
x" +1 2807
23 dx Iarctgx X | [t e xt2)ax | xF —6x” +11x-10 | | dx
x> +3x—10 14 x° (x+2)(x—2)3 I6—5dx cos x(1+ cos x)
X\ X
24 dx x3dx J'\/;lnzxdx 4x* +2x" —x-3 1+ x 4tgx =5 dx
2 I 2 I dx J’ dx 1—sin2x+4 2
(x—1)" +4 x° +1 x(x—=1)(x+1) XZ\/; sin 2 x cos” x
25 dx 1—’\/; Ixze3xdx x> +2xt —2x® +5x2 —7x+ 1+4’x3 tgx +2 dx
4x* -9 \/_ o I (x+3) x—1)x I—dx sin® x+2cos? x—3
x(x+1) x28[x
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JlopnaTtok 2

IHTerpan
B-T A b
1 1+ 1In x 2 x
J—dx sz dx
1 X 1
2 ]. x3dx z
—— 2
xdx
010 —3x° [—
7 sin” x
6
3 6f)(+ 1+xd f/ 2 d
—dx n~ xdx
0 3‘\”+X 1
4 1 1 )
- X
2 xdx Ixe dx
[ 0
0 3—4x2
5 s Ve
4 Ixsin xdx
Ictgsxdx 0
z
6
6 e—1

dx

o —aN |y

sin x + cos x

Jln( x+1)dx
0

IHTerpan
B-T A b
7 1 2 2
1—x
J’ dx Ix/og o Xdx
1 X6 1
2
8 e 2 1
]
I1 Tl X dx Jarcsin xdx
1 X 0
9 e T
J dx Ixz sin xdx
1 x3\/1 + /n2 X 0
10 1 xdx z
I s
oVx™ +1 Ix cos xdx
0
11 2
2
I x“ In xdx
]
4
1+ x+1 [ Xdx
0 Cos” x
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3akiH4yeHHs goaaTky 2

B-T lHTerpan
A b
13 Je—' In xdx 1
—,_ 2
1 X T+in x Iarccos xdx
0
14 T xdx I
2
5 /1+x Jxarcsm de
0 1—)(2
15 © dx z
J 3
1 1—/n2x Ixtg xdx
0
16 e
I 1+/3gxdx I(xsin x )" dx
1 X 0
17 ]. xdx /”JZ xdx
_1'\/5—4)( 0 e”
18 2 e
”‘I—xldx I(x/n x)zdx

1

19 oz 1
[2 cos > xdx Ixarctgxdx
Y -1
o 3\/ sin x
4
B-T |lHTerpan
A b
20 ]1 1I )
(xe”* )" dx
1 x’\/x +9 0
21 1, Ve
f | 7
olX +1 f\/; sin xdx
z
4
22 o x
4
1 x2 N xx +1 ”xl cos xdx
V4
N
= E
dx e” sin xdx
11+ A x3 0
24 Ve

—_—w

aresin J;d
—dx
2«/X(1 - Xx)

Iex cos xdx
0
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25

tg 4 xdx

° —» |3

2

e
I x2 In xdx
1
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JopaTtok 3

B-T Mpuknagu onsa iHTerpyBaHHs
A b B
1 41 + 4/ x z z
I dx 2 3
2 3/ ;
1 X I 1+ 3 sin x cos xdx I X cos 3 xdx
0 0
2 s s V3
2 4 2
X X
I sin x 0032 xdx [( 2sin—+3 )2 cos —dx Iarccos xdx
0 2 2
0 0
1
3 ‘/f xdx > z
5 dx 3 x sin xdx
0 4 — X2 _[ 5 9 I 3
0 (arccos X) \/1 — X 0 Cos™ x
4 z 3w/arctgx A
2 Ixarctgxdx
I sin 3 xdx f\[ 0
0
)

xdx

\/5 —4)(2

NI_\%_\

?(2/nx+3)3dx

1 X

0,5
I x arcsin  xdx
0
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MpopoBXXeHHs aoaaTky 3

B-T [Mpuknagu ona iHTerpyBaHHS
A b B
° = _T xox sz In xdx
4 -
Isinzxdx 2\/)(10 -2 1
0
e 4 X" sin 4 xdx
2 dx
oXx +4x+5 J 0
\/ 2J 2
041 —x"\5+3arcsin “ x
8 z V3 dx 0 j‘r’ X arccos xdx
2 cos x J 9 > 9
I dx 0 (1+x )\/5+33rctg X 0 1T—x
78in~ x
6
9 3 331 +1n x 2 3x
J‘ﬁ I—dX IX e "d
1 7—2x ] X ]
10 1 V3 toax
2 o x o , 2 Ie sin bx dx
I_zdx J- (arcsin x ) d 0.5
1X 0 1— x2
4 1
12 I ax \/5 ax ax
J Ie cos bxdx
2 2
3Xx —3x+2 0 cos” x(2tgx +1) 0,5
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| | TMpopoBXeHHA AoAaTKy 3

B-T [Mpuknagu ona iHTerpyBaHHS
A b B
13 9 V4 3
IB“ x —Tdx 4 o Icos(/n x )dx
sin xdx
2 j 0
3 2
0Vcos” x
14 } dx /JZ sin 2 xdx T i )i
—_— sin(ln  x )dx
3
0\/x2+2x+2 0\/1+coszx 2
15 -z } dx z
4 — 4
cos” xdx X COoS X
I - 1 XN1—41In x I —adx
7 X sin x 5 7 sin” x
2 6
16 62 2 3 3
J’ dx Iex\/4+exdx sze_xdx
0 xIn x 0 1
17 T X 1 x + arctgx £
——dx —, & 2
olte o T+x I (arcsin x ) dx
0
18 z ]— xdx \/f( )zd
2 arctgx X
Icos3 xdx 0\/9—x8 0
0
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[MpoaoBXeHHA gofartky 3

[Mpuknaau ona iHTerpyBaHHS

B-T
A b B
19 ! dx sin xdx 2/nx
I I—3 — dx
0V3+2x— x* o V3 +2cos x 1 X
20 6 4 X V4
d
I X+ 3dx e—X2 Ixz cos 4 xdx
X
1 2(7—¢€") 0
21 1 3 1
dx sin 2x
I(ex —1)4exdx I 5 I
0 1 X(10 +/n X) 0 2
22 1 xdx T3\/4+ln Xd Tcos 2 x
——————————— ———————— X
2 2
—q(x"+1) 1 X 0
2
23 I ax Vs arctg Jx
—_ I Iln xdx
016 — x* X1+ x) :
24 V4 7 \/_ 2arctgx
.2 X -
J sin” ~ax 8  sin3x I X
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25

T
2
4 sec” xdx

I ' X
_ 711 —=5tg

4

]
T arcsin 2 xdx
0

\1—4x?
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HopaTtok 4

B-T Mnowa ¢irypu HoBXX1Ha ayru
A b
1 2 _ x=acost =In x
=4—-2x, , y ,
(0){” ) (D){ ~bsint (L){ Fix, =22
y2=32+49 Y X; =aI8,x9 =24/2
2 - x2 +y2 =16 (D){p=2cos ¢ 3
— 2,
y2=6x (L) y=x
0=x=4
3 [y =tgx, (D){p=1+cos ¢ (L){Z,V:XZ _g
(D){y=gcosx —3=x=3
3
x=0
4 2 2 x=t—sint — o7
(D) X"ty =2x (D){ y=e
1x2+y2=2y y—1-—cost (D] osxs<s
5 y:)(z, (D){,0=4sin2;0 2 2 2
(D) 3 (L)gx® +y3 =ad
X
g 3
6 2 2 — 2 x=cost
(o){x—+y_:1 (D) to=de0s™ g (L){ -
4 9 y—S/nt
’ o) =5 (D){”:a‘”' (=12,
X =3 0<s@ps<2r7 (L) 3
YZT—?
8 y = arcsin X, o) pP=1,p0=2, (L){yz = x°3
(D){y:Z’yZZ ¢:0,¢:£ OSXSZ
4 3 4
x=0
9 ’y= 1 X = cos° t, p:i,
2 (D)
1T+ x 3 4
(D) , y=sin®t (L)
T 9 7 7
y=—x —s@gs—
2 5 2
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[MpoaoBXeHHA goaaTky 4

B-T Mnowa ¢irypu [ OBXXWHa ayru
b
10 0) p=acos? y =In cos x
a>o (L) 0§X<Z
3
11 (D) (o =a” cos 2¢ 2y =x%-1
(L)
0=x=+2
12 (D) y=2~x
2x—y=8 {p=2a(2+cos ) (L) 0% y<1
13 _ (D){p=asin3¢ x=t—sint,
y=4—x L
(D) () y=1—cost
14 (D){p=3+2cos ¢ O y2=(x+1)2
—1=x=1
15 (D) O=R, y =1In sin x,
=2R cos (L) 7 7
P » —< x<—
6 2
16 =R, = ,
(D){IO (L){X cos t
£ =2R sin ¢ y=sint
Vo= ol = T
y=32‘—z‘3
18 (D) X —x
2y = ,
{(p=2a(2+cos @) (L){ yse te
) 0<x=<I3
0<x=r7m7
19 2 =9,
D =
(D){y=0 (){IO 2-cosp | (L) Z_ 3
4 4
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3aKiHYyeHHsa aonaTtky 3

B-T Mnowa ¢irypu [ OBXXWHa ayru
A b
20 (D){y2=x(x—1)2 (D){o=3+cos ¢ yzsz;
(L) 4
0<x=<-—
9
21 y=x2, o) x=t—1t2 (L) {p=a(1+cos )
D): 2 =2 g
Y= 2
T+ x
22 y=x° (D){p=acos5¢ (L){9y2=X(3—x)
(D)< y =—x,
y=28
23 J = x2 (D){p=4cos ¢ 3
(D) L x=—-1,
y=|A 3
y=t2 +1
24 y=x2 (D) L L0 =asin @
(D) _1 a>o0
y=|x—2| L£=—,
@
Z -z Py =77
1 =572
25 y = ctgx, (D){x—4cost {,0=a;0,
Oy =2sn x y=ssnt  |(]o=p=2r
\y:0
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IlopaTtok 5

B-T 06'eM Tina obepTaHHS Mnowia Tina ob6epTaHHs
R N
0<x=r17 (L) az b2 ,
x=0,y=0
2 2 x= R cos t,
(D){y 3 (L){ o
y=x y=Rsint
3 _ .3 =2./x,
D y_X ’ L y ’
(){y:() x=2 (){ZSXS4
4 ’y= 2 y = sin 2x,
(D) 1+ x2 (L) lo=sx=<27
\y=z,x=0
5 ( _ 2 ry:tgx
y=x", ’
(D) L
y2 =8x (){OSXSZ
4
6 1 % —x
{yz " (O] AP
(D) 1+ x2 2
y=0 0=<x=1
7 2
=4(x—-1)
0)1” = i
s L{r=x"
=a,y=0
8 (D) y = sin x (L){x2+y2 —by +3=0
y=cos x,y=0
2 y=(x=1) ol =1
(D) 1 0=x=3a
y=—x
2
10 2 2 2
=x" —4x+3, X" —y =1,
()RS (L)
y=3-x,y=0 1< x<2
11 1 2
O (O S
X 0<x<1
X,
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[MpoaoBXeHHA gofaTKky 5

B-T 06'eM Tina o6epTaHHA I‘Inou.l,a Tina O6epTaHHF|
12 y=2x—x
(D)
y=0 (U
13 (D){x2+y2=4, (L){y:'\/_
— - <
y=x,x=0
14 2 2 _ y=2x,
o) v T (L){1< .
X=2,y=2 -0
15 ’y:s/’nX, y:lXS
(D){y =0, L 3
NOSXS/Z —1<x=<1
16 (2 2 2 x=t—sint
(D){x3 +y3 =a3 (L)< y=1—cost,
| 0<t<2rx
17 (D){y=xex, y = ctgx
_ 17 P
x=1,y=0 (L) —<x<—
L4 2
18 y = sin x 2 _ _
(D){ j ’ (L){9y =x(3—x)
y—oy=T 0<x<3
19 (D) y:—x2+2x (L){y=ex,
y=(x-1)° x>0
20 —n_ 2 _ 2 2
I {7/ =VF
y=x,x=0 0<x<R
21 ) y2 = x2 y=2x—x
y=0,x=1 (L) lo<x=<2
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22

(D){y=\/;,y=2\/;

x=1,x=4

y = cos x,

(L) Ve
0 x=<—

2

3aKiHYeHHs aopaTtky S5

B-T 06’eM Tina obepTaHHSA Mnowa Tina o6epTaHHs
23 {y:lxl, y:(z_a)zl
() L
y=—,y=4 (Hyzix
X 2
24 y =tgx ,
(D) e (L) {y=—x+1,
x+ty=—,x=0
2 \—'I < x =1
25 _ X {y=1—|X|,
y=A4lx,e
(D) CAN
z=1,y=0 T=x=1
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HaBuyanbHO-MeTOAMYHE BUAAHHSA

BULLA MATEMATUKA
Moaynb 3. IHTerpanbHe YNCNEeHHA

MeToan4HI BKasiBKU
[0 BUKOHaHHSA iHgMBiayanbHUX 3aBhaHb
ANA CTYAEHTIB creuianbHOCTEN
151 «kKABTOMaTK3aLisi Ta KOMN OTEPHO-IHTerpoBaHi TEXHONOT I,

141 «<EnekTpoeHepreTmka, eNekKTPoTEXHIKA Ta eNleKTPOMEXaHika»

Yknapadvi: baniHa OneHa IBaHiBHa
Beskny6eHKo IpuHa CepriiBHa
ByueHko lOpii MNeTpoBuy
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MIHICTEPCTBO OCBITW | HAYKU YKPAIHW

KWIBCbKUI HaLiOHanbHWU YHIBEpCUTET 6yAiBHULTBA i apXiTekTypu

BULLA MATEMATUKA

Mogaynb 3. IHTerpanbHe YNCNeHHS

MeToanYHI BKa3iBKU
[0 BUKOHaHHSA iHaMBiAyanbHNX 3aBhaHb
ANA CTYAEHTIB creyianbHOCTEN
151 «<ABTOMaTU3aLia Ta KOMM IOTEPHO-IHTErpoBaHi TEXHONOTII»,

141 «<EnekTpoeHepreTmka, eNekKTpoTEXHIKA Ta eNleKTPOMeEXaHika»

Yci untatu, undposui
Ta pakTUYHUM MaTepian,
6ibniorpadiyHi BiAOMOCTI
nepesipeHi. HanncaHHA
OANHULb BUMIpIOBaHHSA
BiAnoBigae cTaHgapTam
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